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Цель:  

формирование у детей представлений о культуре поведения, правилах 

этикета. 

Задачи: 

- уточнять и закреплять с детьми формы вежливого обращения с 

окружающими детьми и взрослыми; 

- формировать понимание того, что добрые слова непременно должны 

сочетаться с  добрыми поступками; 

- воспитывать чувства товарищества и дружбы; 

- способствовать созданию доброжелательной атмосферы между 

воспитанниками, 

- способствовать развитию навыков и привычек «хорошего тона», 

культуры поведения, взаимной вежливости. 

Материал и оборудование: круги-приветствия (с изображением ладони, 

сердечка, улыбки), фишки, маленькие карточки - солнышки желтого и 

оранжевого цветов, иллюстрации с изображениями сказочных героев, 

аудиозапись песни «Если добрый ты» из м/ф «Кот Леопольд», листы 

бумаги, раскраски, цветные карандаши. 

  

Ход мероприятия: 

На ковре разложены разноцветные круги, 

воспитатель предлагает детям встать возле них. 

 

Воспитатель: Ребята, посмотрите, у нас сегодня круг радости с секретом! 

Возьмите круг, возле которого вы стоите, переверните его, рассмотрите, на 

нем изображен способ того, как вы сегодня поприветствуете друг друга. 

Другу руку протяну, 

Слово доброе скажу, 

С ним сердечно обнимусь 

И, конечно, улыбнусь! 

- У кого нарисована улыбка - улыбнитесь другу, у кого ладошка – пожмите 

другу руку, у кого сердечко - обнимите  друга  (дети выполняют - 

«здороваются» друг с другом). 

Воспитатель: Ребята, хотите поиграть? (да!). Только сегодня предлагаю 

вам не просто игру, а игру-викторину, мы и поиграем, и чему-то научимся, 

и посоревнуемся в знаниях, согласны? (да!). 

В ходе викторины каждая команда за выполненное задание получит 

фишку. Выигрывает та команда, у которой к концу викторины будет 

больше фишек. Давайте вспомним правила, которые необходимо 

соблюдать во время проведения викторины: 

(дети вместе с воспитателем повторяют  



правила проведения викторины) 

- Слушать вопрос до конца. 

- Поднимать руку, не выкрикивать с места. 

- Не перебивать товарищей. 

- Не подсказывать. 

- Можно дополнить того, кто отвечает. 

- Фишки подсчитывать в конце игры. 

Воспитатель: Сегодня наша викторина посвящена вежливости, доброте и 

добрым поступкам. Для проведения викторины нам нужно  разделиться на 

команды.  

(дети берут с подноса, не глядя, солнышки разного цвета: желтые и 

оранжевые, делятся на две команды)…  Итак, начинаем. 

 

1. Конкурс «Разминка» 

- Ребята, как вы думаете, что такое доброта? (стремление помогать 

другим, заботливое отношение ко всему живому…) 

- Где живет доброта? (в сердцах, делах и поступках) 

- Можно ли добро услышать? (предположения детей). 

- С чем можно сравнить добро? (семья, мама, улыбка, радуга, солнце…) 

- Какого человека можно назвать добрым? (высказывания детей). Верно, 

добрый человек тот, кто  любит людей и готов в трудную минуту прийти 

на помощь. Добрый человек любит природу и бережёт её. Добрый человек 

любит птиц и зверей и помогает им выжить в зимнюю стужу. Добрый 

человек старается быть вежливым и уважительным в общении с 

товарищами и взрослыми. 

- Что такое вежливость? (предположения детей). Какого ребенка можно 

назвать вежливым? (ответы детей). Правильно, того, который не грубит, 

не балуется, умеет выслушать, не перебивая другого человека, поможет. 

Обращается к другим, используя вежливые, добрые слова… Вежливость и 

доброта - понятия неразделимые. Добрый человек всегда вежлив. Он 

никого не обидит грубым словом или поступком. Вежливость - это умение 

вести себя так, чтобы другим было приятно с тобой общаться. Чтобы стать 

вежливым, надо знать вежливые, добрые слова и уметь ими пользоваться. 

Добрым быть совсем, совсем непросто, 

Не зависит доброта от роста, 

Не зависит доброта от цвета, 

Доброта не пряник, не конфета. 

Доброта с годами не стареет, 

Доброта от холода согреет, 

Надо только добрым быть 

И в беде друг друга не забыть. 



(обе команды получают по фишке) 

 

2. Конкурс - игра «Замени добрыми словами» (по очереди каждой 

команде. Если игроки затрудняются, отвечают участники второй 

команды. За каждый правильный ответ - фишка).  

Злой – добрый 

Грубый – ласковый 

Отнять – дать, подарить 

Поругать – похвалить 

Ленивый – трудолюбивый 

Жадный – щедрый 

Обидеть – защитить 

Огорчить – обрадовать 

Грустный – весёлый 

Сломать – починить 

Порвать – заклеить 

Плакать – смеяться. 

 

3. Конкурс «По дорогам сказок» 

- Я уверена, что вы знаете много сказок. Давайте проверим, кто из 

вас их знает больше. По очереди каждой команде я буду задавать вопрос и 

бросать мяч. Участник команды, который знает ответ, отвечает и бросает 

мне мяч обратно (за каждый правильный ответ - фишка. Если участники 

команды не знают ответа, право ответить есть у команды-соперницы, 

значит, фишка ей). 

1.Где лечил зверей добрый доктор Айболит?   (под деревом) 

2.Кто подарил девочке Жене цветик-семицветик?   (старушка) 

3. Какая сказочная девочка родилась в цветке?   (Дюймовочка) 

5.Кто освободил Муху-Цокотуху от Паука?    (комарик) 

6.Кто в стихотворении «Тараканище» спас зверей от злодея, страшного  

   великана?      (воробей)                  

7. Какую птицу спасла от смерти Дюймовочка?   (ласточку) 

8.Каким отравленным фруктом угостила мачеха Белоснежку?  (яблоком) 

9.Какую фразу часто повторял кот Леопольд?  («Ребята, давайте жить  

   дружно») 

10.Как звали крысу, которую носила в своей сумочке старуха Шапокляк?    

    (Лариска) 

11.Сколько козлят съел волк в сказке «Волк и семеро козлят»?    (шесть) 

12.Как называется сказка, в которой мачеха отправила падчерицу зимой в  

     лес за подснежниками?                          («Двенадцать месяцев»). 

 



 

Воспитатель: Ребята, как вы считаете,  чему учат сказки? (высказывания 

детей). Верно, сказки несут добро. В сказках добро всегда побеждает 

зло… Давайте поиграем, выходите, становитесь в круг. 

 

Игра «Если весело живется» 

 

Воспитатель: 

Что такое доброта? 

Вымыть миску у кота, 

Напоить водой цветок 

(Он ужасно одинок), 

Починить сестре игрушку, 

Пропустить вперёд старушку, 

Грусть лечить любви словами, 

Помогать усталой маме, 

А девчонке незнакомой, 

Донести портфель до дома. 

От тепла и доброты, 

Распускаются цветы, 

Согревает всех она, 

Словно лучик из окна. 

(И. Полюшко) 

 

4. Конкурс «Мои добрые дела».  

(дети рассказывают о своих добрых поступках, 

помощи членам семьи, другу или посторонним людям. За каждое 

названное доброе дело команда получает фишку) 

 

5. Конкурс   «Да-нет»  (воспитатель по очереди обращается с вопросом к 

каждой команде. Всем членам команды нужно дружно ответить «да-да-

да!» или «нет-нет-нет!». В конце игры каждая команда получает по 

фишке). 

Будем крепко мы дружить? 

(Да-да-да) 

Нашей дружбой дорожить? 

(Да-да-да) 

Мы научимся играть? 

(Да-да-да) 

Другу будем помогать? 



(Да-да-да) 

Друга нужно разозлить? 

(Нет-нет-нет) 

А улыбку подарить? 

(Да-да-да.) 

Друга стоит обижать? 

(Нет-нет-нет) 

Ну, а споры разрешить? 

(Да-да-да) 

Будем крепко мы дружить? 

(Да-да-да). 

 

6. Конкурс «Хорошо-плохо» 

- Я буду называть дела, которые могут совершить ребята. Если вы 

одобряете поведение детей, поднимите большой палец вверх, если 

считаете поступок плохим - палец вниз (по очереди участникам команд. 

По окончании – фишки): 

- поздороваться при встрече 

- уступить место в автобусе пожилому человеку 

- жаловаться на всех подряд 

- смастерить скворечник 

- перебивать взрослых, которые разговаривают 

- приготовить маме подарок на 8 Марта 

- помочь полить летом грядку в огороде 

- разбрасывать мусор в группе или в других общественных местах 

- ударить кого-нибудь 

- поделиться шоколадкой 

- говорить плохие слова 

- накормить и приласкать котёнка. 

Воспитатель:  Как вы думаете, у какого человека больше друзей: у 

доброго или злого? (Ответы детей). А вы хотите, чтобы у вас было много 

друзей? (да). Конечно, а для этого нам с вами нужно быть отзывчивыми, 

вежливыми и добрыми! 

Хочется мне попрощаться, 

Пожелав при этом вам, 

Чтобы добрыми вы были, 

Слов волшебных не забыли. 

Чтобы добрыми словами 

Говорили вы с друзьями. 

- Предлагаю вам приготовить друг другу  подарки.  Вручите их вашим 

соперникам по команде с добрыми пожеланиями.  



(дети по желанию готовят рисунки или оформляют раскраски: цветок, 

солнышко, сердечко и др., вручают друг другу. Во время работы звучит 

песня «Если добрый ты» Б. Савельев - М. Пляцковский из м/ф «Кот 

Леопольд»). 

 

 

 

 

 
 

 

 



 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



                                

 

                      

 

             



                  

 

 

                       

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                     

 

 

                



          

            

 

             

 


